
                                                                                      Rimini  17.2.2011  
 
                                                                                      Egr. Sig. 
                                                                                      Sindaco  
                                                                                      Comune di Rimini  
 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta  
 
Liberiamo il molo di Rimini e Piazzale Boscovich dai camion.  
Revocare le Delibere di Giunta approvate per la spesa di 1.180.000 per una 
passerella in mezzo alla polvere e per la delimitazione ai pedoni di Piazzale 
Boscovich. 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

preso atto 
 
delle proteste dei riminesi che non intendono rinunciare in alcun modo alla 
“passeggiata “  sul molo che è luogo tradizionale di incontro e di svago ; 
 
che con la mia interrogazione del 29.4.2010,  oltre ad evidenziare i danni ambientali 
e materiali, derivanti dallo scarico dei materiali inerti (sabbia, pietrisco, roccia) sui 
camion in banchina  e nel tragitto stradale da Piazzale Boscovich, lungo via Destra 
del Porto, Ponte dei Mille, Via Matteotti, Via XXIII Settembre fino alla sede lavorativa 
sulla via Emilia, avanzavo la proposta del trasferimento di questa attività nel porto di 
Ravenna, con utilizzo dei container via ferrovia fino allo scalo merci di 
Santarcangelo;     
 
che a tutt’oggi, l’Amministrazione Comunale  ha approvato con due Delibere di 
Giunta, il 15.12.2005 e il 20.1.2009 , il progetto di costruzione di una passerella 
lungo il molo di levante alternativa alla banchina e la delimitazione con fioriere  in 
Piazzale Boscovich di una zona larga 10 metri ,  per una spesa di 1.180.000 euro, 
riservando la banchina  e la suddetta zona  esclusivamente al transito degli autocarri 
durante le operazioni di scarico, previste dal 15 settembre al 15 maggio; 
 
che il Consiglio Comunale ha approvato il 3.2.2011 il Piano degli Investimenti   che 
prevede nel presente anno 2011 la realizzazione di tale opera; 
 

 
 



visto 
 

che nonostante le proteste dei cittadini, non si registra una linea conseguente e 
trasparente  dell’Amministrazione dinnanzi al progetto approvato dalla Giunta e 
dalla maggioranza di centro sinistra del Consiglio Comunale; 
 

chiede 
 

1) Per quali ragioni l’Amministrazione Comunale non si è ancora attivata con la 
Ditta interessata per discutere e concordare l’unica proposta fattibile 
avanzata dal sottoscritto in Consiglio Comunale il 29.4.2010 per trasferire lo 
scarico degli inerti nel Porto di Ravenna; 

 
2) Se non sia necessario, vista la protesta dei cittadini espressa con migliaia di 

firme  in un appello al Sindaco per liberare il molo di Rimini e Piazzale 
Boscovich dai camion , di soprassedere al progetto di realizzazione di una 
passerella alternativa sulla scogliera del molo di levante e alla delimitazione ai 
pedoni di Piazzale Boscovich , revocando le Delibere di Giunta di approvazione 
del progetto al fine di non mantenere la previsione di questo impegno per 
1.180.000 euro  e di questa opera nel Bilancio 2011.  

 
 

 
                                                                                                        Gioenzo Renzi  
                                                                     
 

 


